
PORUKE DJECI 

ZNATE LI S KIM SE DOPISUJETE PUTEM INTERNETA I 
MOBITELA? 

7 zlatnih pravila za sigurno chatanje i sms-dopisivanje 

1. Nikad nemojte nepoznatim ljudima putem interneta ili mobitela davati 
podatke o sebi, svojoj obitelji i prijateljima, ne otkrivajte im svoje prezime ni 
adresu, nemojte re i u koju školu idete, jer ne možete znati kakve su im namjere. 
Važno je da im ne šaljete svoje fotografije, slike obitelji ili prijatelja jer se one 
mogu na razne na ine zloupotrijebiti. 

2. Imajte na umu da „nepoznati“ s kojim se dopisujete i koji se predstavlja kao 
de ko od 15 godina, može zapravo biti muškarac od 50 godina i slati vam lažne 
podatke o sebi uz tu u fotografiju.  

3. Ne primajte na dar bonove za mobitel od nepoznatih jer  e oni zasigurno 
tražiti nešto zauzvrat. 

4. U dopisivanju mobitelom ili internetom nemojte pisati ništa ega biste se 
sramili ako to pro itaju vaši prijatelji u školi ili u kvartu, ne šaljite fotografije 
koje ne biste željeli pokazati drugima. Sve što pošaljete zlonamjerna osoba može 
iskoristiti da vas ucjenjuje, uz prijetnje da e to objaviti na internetu, na ulazu u 
vašu školi ili zgradu gdje stanujete.

5. Ako vam netko šalje uznemiruju e, prijete e ili prosta ke poruke na mobitel 
svakako to recite roditeljima ili nastavniku u kojeg imate povjerenja. Niste vi 
krivi zbog toga što vam prijete i vrije aju vas. Zatražite pomo  od roditelja ak i 
kad mislite da ste u inili nešto nedopušteno. 

6. Nemojte izbrisati s mobitela podatke i fotografije koje vam je poslao 
zlostavlja  jer e pomo u njih policija lakše prona i osobu koja vam prijeti.

7. Nikad nemojte i i sami  na sastanak s osobom koju ste upoznali putem 
mobitela, na chatu ili putem bloga. Ako ta osoba inzistira da do ete bez pratnje, 
nemojte i i na takav sastanak. 

UPUTE RODITELJIMA  

ZAŠTITITE DIJETE OD RIZIKA KOJE NOSI KOMUNIKACIJA S 
NEPOZNATIMA

Poštujte djetetovo pravo na privatnost, ali morate znati s kim ono komunicira 
putem mobitela i interneta, odnosno putem e-maila i bloga. Baš kao što želite 
znati s kim se druži u parku i na igralištu, treba vas zanimati i s kim kontaktira 
putem ovih medija.

Ako dijete smanjuje ton mobitela, skriva se od vas kad ita i šalje poruke, ne 
dopušta da posje ujete njegov blog i briše e-mail poruke, razgovarajte s njim o 
tome s kim se dopisuje.

Upozorite dijete da ne ulazi u komunikaciju s nepoznatim osobama jer se one 
mogu lažno predstaviti.  

Obratite pažnju na no no komuniciranje vašeg djeteta putem mobitela i 
interneta, pratite njegove troškove – razgovara li više nego što to može s bonom 
koji ste mu kupili. Upozorite ga da ne prima bonove za mobitel od nepoznatih 
osoba, jer ne može znati kakve su njihove namjere.  

Upozorite ga da nepoznatima ne daje podatke o sebi, obitelji i prijateljima, da im 
ne otkriva svoje prezime, adresu, ni školu koju poha a, kao i da im ne šalje 
fotografije jer zlonamjerna osoba to može zlorabiti.  

Važno je da dijete zna da ete ga zaštititi i da vam se može obratiti za pomo
ak i kad je u inilo nešto nedopušteno. Uzajamno povjerenje olakšat e razgovor 

s djetetom o SMS, MMS i e-mail porukama koje ono prima i šalje.  

Ako vaše dijete dobiva prijete e poruke i pornografske slike ili se od njega traži 
da šalje svoje slike, odmah obavijestite policiju. Sa uvajte podatke i fotografije 
na mobitelu ili ra unalu jer e to olakšati otkrivanje po initelja.

Nikako nemojte sami pokušavati otkriti tko prijeti djetetu jer ete time 
onemogu iti policiju u pribavljanju dokaza – ako po initelj shvati da mu 
pokušavate utvrditi identitet, uništit e sve dokaze o ostvarenim kontaktima s 
djetetom.


